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T E R Ä S L A K K O  T U O T T A A  
T U L O K S IA .

Chicagosta ilm otetaan siellä 
p idettävän aivan varmana sitä, 
e ttä  te rästrusti tulee panemaan 
kahdeksatuntisen työpäivän käy 
täntöön terästeollisuudessa niin 
pian kuin se voidaan sopivalla 
tavalla tehdä niin, ettei se näy t­
täisi lakosta joh tuvalta m yön­
nytykseltä. Tämä olettam us p e ­
rustuu  niille tuom ari Garyn ja 
monien muiden teräsm agnaat- 
tien lausunnoille, joissa he ovat 
ilmasseet kannattavansa kah­
deksan tunnin  päivää.

Etelä-Chicagon te rästeh ta i­
siin palanneet lakkolaiset ker­
tovat, että  teräsm yllyt ovat pe­
rä ti kurjassa kunnossa skääppi- 
työläisten  lähtiessä. Koneita on 
riko ttu  ja teh taista  on koko­
naan kadonnut entinen hyvä 
järjestys. Työtä ei ole teh ty  
ju u ri minkään vertaa vaikka 
touhussa on kovasti oltu.

Lasketaan että  kuluu v äh in -1 
tään vuosi ennenkuin terästeo l­
lisuus pääsee jälleen täydelli­
sesti ennalleen, niin pahasti on 
lakko siihen vaikuttanut. T e­
räksen puute m arkkinoilla on 
suuri ja tuhansia to ttuneita  te- 
rästyöläisiä on s iirty n y t m uille 
alo ille; paljon on m ennyt ko­
tim aihinsa ja toisia on siirtyny t 
vähemmän kuluttaville työaloil­
le. T rustin  konttoristak in  il­
m otetaan, että  tuotanto  ei vas­
taa vieläkään kuin 8o prosent­
tia  norm aalista, vaikka lakko­
laiset ovat palanneet työhön.

U nioiden virastoista ilm ote­
taan, että  unionisteille lakko 
opetti pääasiassa seuraavat se i­
kat :

i. E ttä  siirto laiset, jo tka o- 
vat olleet jo itak in  vuosia maas­
sa, ovat erinom aisen halukkaita 
järjestym ään ja että heistä tu ­
lee vakavia ja  innokkaita union 
miehiä ja  lakkotaistelijoita.

a. E ttä , voidakseen onnis­
tuneesti työskennellä terästeo l­
lisuuden alalla, on niiden 24 eri 
am m attiliiton jo tka viimeisessä 
lakossa olivat osallisina annet­
tava yhä enempi valtaa ja o i­
keuksia yhdelle suurelle teräs- 
työläisten  liitolle, sillä kokemus 
osotti, että  vaan sikäli kun n ä ­
mä eri uniot lähentyivät to i­
m innassa toisiaan, alkoi niiden 
työskentely  tuo ttaa tuloksia. 
Y hteisen teo llisuuskortin  ja sa­
m anlaisen jäsenm aksun käytän­
töön ottam inen, jolla voi muut 
taa uniosta toiseen niin kauan 
kuin oli terästeollisuudessa, te­
ki enempi hyvää kuin mikään 
muu yksity inen toim enpide jä ­
senm äärän kohottam iseksi. Lak 
koavustuksessa vanhan rahassa 
m aksettavan avustuksen vaihta­
m inen ja  sen antam inen yksi­
ty iskohtaisen tarpeen mukaan 
yhteisestä varastosta ruokana 
kaikkien eri am m attien jäsenil­
le on parem pi tapa kuin van­
hat m enettelyt, joiden mukaan 
kukin  am matti erikseen huoleh 
ti jäsenistään, maksaen avustuk­
sen rahassa, joka tuo tti uniolle 
suurem m at kustannukset ja s il­
ti jä tti jäsenen pienemmälle a- 
vustukselle. Sen ohella opetti 
lakko sen seikan, että  näin suu­
ren  taistelun kuin teräslakon 
voittam inen riippuu  ainakin y h ­
tä  paljon ellei enempi siitä mi 
ten hyvästi sanom alehdistö saa­
daan sitä tukemaan, kuin siitä­
kin m iten lujana miehet seiso­
vat.

T ällaisia päätelm iä lakon jo h ­
dosta tekee terästyöläisten  jär- 
jestyskom itea, suunnitellessaan 
työhön menneiden työläisten 
jä rjestön  lu jittam ista  ja vaati­
m usten uusim ista läheisessä tu ­
levaisuudessa. Jos sen viim ek­
si m ainitsem a seikka, sanoma- 
lehtikysym ys, o te tta isiin  kaikis­
sa piireissä täydestä ja  to im it­
ta isiin  sen mukaan, perustam al­
la uusia työväenlehtiä ja ry h ty ­
m ällä tukem aan entisiä, ei a i­
noastaan osittain  vaan kaikella 
sillä  voimalla, m itä jä rjestyne il­
lä työläisillä  on. niin  varmaan­
kin tu lisi uudelleen jä rjestym i­
nen helposti onnistum aan, noit­
ta jos yhä jäädään porvarileh- 
tien  varaan, tulevat tulokset o- 
lemaan huonot. P uhujia  ja  or-

ganiseeraajia saadaan pitää liik ­
keellä suuria joukkoja ja kun 
ne eivät voi ju u ri m itään ju l­
kisuudessa kokousten kautta 
toimia, käy niiden työ vähäar­
voiseksi. Sanomalehden täytyy 
terästrustink in  sentään vielä 
laskea postin kautta menemään 
alueilleen, niin paljon kuin se 
sen haluaisikin estää ja  estää­
kin siellä, missä se vaan suu­
rem m itta vastuksista käy päin­
sä. Sanomalehti tuo joka nu-j 
merossaan uu tisten  ja muiden* 
k irjo tusten  yhteydessä jotakin 
sellaista mukanaan, mikä pitää! 
työläisten ajatuselim et vireessä 
ja sehän se on mikä “kauntaa.” 

S IIN Ä  S IT Ä  S I IS  O L L A A N .

Työmies kertoo, e ttä  M inne­
sotan kom m unistinen työväen­
puolue on päättänyt lopettaa 
toim intansa hallituksen harjot- 
taman sorron ja  vainon takia.
. Me emme ensinkään ihm ette­

le että  niin on käynyt. M utta 
me pyytäisim m e nyt kohdistaa 
tähän ju ttu u n  jo ittenk in  niiden 
huomiota, jo tka ovat kanssam­
me eri m ieltä m enettelytapa- 
kysyksessä. Katsokaas, se työ­
väenliikkeen voimien väärinlas- 
keminen saattaa toisinaan pela­
ta suoraan taantum uksen käsiin, 
kuten tapahtui tässäkin sosia-i 
listipuolueen hajottamisessa. 
Me näimme silloin jo kun puo­
luetta hom m attiin hajalleen ja 
“vasemmistolais”-puolueita sen 
tilalle, että  se ei johda m ihin­
kään muuhun kuin työväenliik­
keen rappeutum iseen ei ole voi­
maa olla radikaalisem pi, m utta 
sosialistipuoluetta vaan revi­
tään ja syytetään sitä siitä, mi­
hin se ei ole syyllinen.

Jos kerran kommunistisella 
työväenpuolueella ei o llu t voi­
maa olla olemassa, niin miten 
voitaisiin olettaa, että sosialis- 
tipuolueella sen ohjelman hy­
väksyttyään olisi sitä ollut? Ei 
mitenkään. M utta sellaista vaa­
tivat ne, jotka tappelivat puo­
lueen hajottam iseksi ja  onnjs^ 
tu ivat siinä.

Kyllä heille silloin se lite t­
tiin, että heidän esittäm änsä 
ohjelma on suhteettom an rad i­
kaalinen heidän omaamiinsa voi­
miin nähden. M utta heidän 
mielestäänhän ei porvariston 
m ahti ole enää m itään muuta 
kuin ainoastaan varjoa, joka ei 
voi työläisille mitään.

Nämä syndikalististen aa tte i­
den hum alluttam at vasemmisto­
laiset kai alkavat nyt kohmelos­
saan huomata, että innostus ei 
ole voimaa heilläkään, ja  että 
porvarillinen järjestelm ä ei 
täällä ole vielä sellainen rap­
peutunut laitos, joka pyyhkäs- 
tään pois yhdellä kädenkään- 
teellä. Se kapitalism in koko 
maailmaa käsittävä romahdus, 
jolle kom m unistit rakensivat 
koko teoriansa, ei tap ah tu n u t­
kaan, kuten oli odotettu. Ja 
seuraukset ovat nyt nähtävissä.

M utta niin käy aina kun työ­
väenliikkeen m enettelytapoja 
lainaillaan muista maista. T äy ­
tyy ottaa jokaisen maan omat 
olot laskuissa lukuun, ja sitte- 
kin vielä ovat erehdykset m ah­
dollisia.

Täällä on työväestöllä mah­
dollisuus vaikuttaa valtiollises- 
ti vain sosialistipuolueessa, m ut­
ta ei minkään muun liikkeen 
kautta. M utta voimmeko odot­
taa ,että nämä karilleajautuneet 
kom m unistit tu lisivat rehellisi­
nä jäseninä takasin puolueeseen 
ja selittäisivät erehtyneensä? 
Kyllä muutamissa tapauksissa, 
m utta yleisesti ei. Joh tajat ja t­
kavat puolueen parjausta ja  si­
ten palvelevat porvareita.

Tämän kysymyksen yhteydes­
sä on paikallaan sanoa, että  A- 
merikan sosialistipuolueessa ei 
ole sellaisia oikeistolaisia kuin 

j ovat esim. Saksan enemmistö- 
läiset. Ne ainekset ovat täällä 

■ eronneet puolueesta jo vuon­
ina 1917, ja nyt ne ovat liitty- 
j neet ncn-partisanistien kanssa 
yhteen, kehottaen työväestöä 
hylkäämään itsenäisen työväen­
puolueen perustam ispuuhat ja 
antamaan kannatuksensa Non- 
partisan liitolle.

Kommunistiset puolueet pe­
ruste ttiin  täällä sille olettam uk- 

• selle, että täkäläinen porvari- 
valtio oli jo niin rappeutunut. 

! että  sen kukistum inen oli vain 
ajan kysymys. Työväestöä ke- 

’ hotettiin  ryhtym ään toim enpi­
te is i in  vallan ottam iseksi käsiin 
i sä. M utta nyt osottautuikin, e t­
tä juuri tämä kommunistien pe- 
rusväite oli väärä. Näin ollen 
poistui siis kokonaan se pohja, 
jolle kom m unistipuolueet ra­
kentuivat, joten niiden täyty i 
kukistua, kuten m eikäläisten l a ­
holta selite ttiin .

M innesotan esim erkki on vain 
paljastus siitä, m iten m uualla­
kin on laita. V irallisesti ei to i­
m intaa ole ehkä muualla lope­
te ttu , m utta sen on täytynyt 
pakosta loppua.

Tähän tie tysti vastataah, e t­

Ju listaen  työväenluokan etujen essä on edelleen pidettävä silm ällä 
vastaiseksi kaikki tuotannon yhteis- kahta päänäkokohtaa: 1) Tuotannos- 

tyydyttäisi, ja paljon m uita kunnallistu ttam isen nykyisen kapi- j sa on huom ioonotettava kaikki todel- 
vanhoja kuluneita teko fraase ja ' tali8tisen valtion puitteissa ja katso- liaten työntekijäin m ukavuutta ja  
lennätetään liikkeelle. N iih in ;en’ vasta  köyhälistön vallattua heidän eläm äntasoansa kohottavat 
emme aio vastata, sillä ne ovat koko valtiollisen vallan omiin käsiin- seikat; 2) koko sosialistisen tuotan- 
vedetyt esille vain omien ereh- edellytykset ovat olem assa tuo-: non joh to täh tenä  on oleva m aan ta- 
dysten peittäm iseksi. Me emme tannon yhteiskunnaU istuttam iselle loudellisten voimien kaikinpuolinen 
ole väittäneetkään m itään sei- niin hyvin työväen kuin koko kansan kohottam inen ja  kaikkien kausalais- 
laista; olemme ainoastaan sano- Pysyvai8eksl hyödyksi, hyväksyy puo- ten todellisten tarpeitten  kaikiupuoli-

tei työväenliike voi koskaan ol­
la sellaista e ttä  se porvareita

kam aluudestaan surkean kuuluisiin < 
täm än kaupungin linnoihin ja  p id ä -, 
tyspaikkoihin sillä he ovat haluk­
kaat niin pian kun vaan h e ille | 
m atkustuslupa annetaan, jä ttäm ään  i 
täm än maan, jossa on kuuluisat va: j 
paudet ja  ihm isten luo v u ttam atto m at! 
oikeudet jokaiselle taattu , m utta he - 
kyllä näm ät etuisuudet rask ivat jät- j 
tääkin kun vaan annetaan  oikeus J 
poistua.

Yhä nousee ruokatarpeitten  hinnat. 
Tonni perunoita maksoi viime vuo­
tena näillä ajoin >40. Nyt se jo ruak- ' 
saa >105 ja  yhä osottaa kohoam ista, i 
Leipä myöskin nousi taasen. LeipäI 
joka viime vuotena näillä ajoin m ak­
soi 8 sen ttiä  m aksaa ny t 11 senttiä, 
Jne. Viime vuotena oli toki edes 
työ tä  nyt ei ole usealla sitäkään. 
V aatteet ja kengät nousevat parhaal- 
laan huim asti. Lenin ja  T rotski, joi­
den porvarit vä ittävät sekaannuksen 
ja  häiriön mailman oloihin saaneen, 
ovat tietenkin saaneet aikaan täm än­
kin häiriön hinnoissa.

Ne työväen ehdokkaat

Kuun puohcälissä 
ilmestynyt

luekokous eeuraavan käytännöllisen 
ohjelm an yhteiskunnallistuttam isen 
to teuttam iseksi:

nen tyydyttäm inen.
Tuotannon yhteiskunnallistuttam i-

nen on sitä  varten  toim eenpantava 
Köyhälistön vallattua todellisen ja  I käsikädessä asian tun tijain  avulla 

täydellisen valtiovallan porvaristolta suunnitellun yhteiskunnallisen yleis- 
omiln käsiinsä ryhtyy se heti «osia-1 Järjestelyn kanssa. Maan koko ta- 
lististen  periaatteiden m ukaisesti y h - l loudellinen eläm& on keskitettävä 
teiskunnallistu ttam aan kaiken tuo- i >  yhd istettävä koko valtio ta varten 

_____  tannon. Se tapahtuu siten, e ttä  * laadltun suunnitelm an m ukaisesti.
ton tilalle tulee katkera ja mu- kaikki maan taloudelliselle eläm älle j C)n toiraeenPantava tuotannon mah- 
_______  »___ __ . . . . . .  .... , ,___... . . . . . .  . , . 1  dollisimman suuri keskittäm inen tua-

neet, että  työväenliikkeen tä r­
keimpiä tehtäviä on vallitsevien 
voim asuhteiden oikein käsittä­
minen koska sille voidaan suun­
nitella kunakin aikana sopivim ­
mat m enettelytavat. Jos tässä 
perusteen luonnissa tehdään 
suunnattom ia laskuvirheitä, me­
nee koko toim inta nurin  ja  voi-

tä! keim m ät tuotantolaitokset, kuten | dollisimman suuri keskittäm inen tuo 
metalli-, puu-, kutoma-, paperi-, nah- tan tohaaro ittain . Koko tuotantoko- 
ka-, jalkine- vaatetus- ja graafillise tl neiston mahdollisimman suuri kun- 
liikkcet ja teh taat, sekä myös k a ik k i ' tolöUUS sekä maan ka‘kkien aineel- 
rau ta tie t, laivat, pankit, vakuutus- ' Il8len apulähteitten  järkevä ja  talou- 
ja  m uut senlaatu iset laitokset, s ik ä - ' dellinen käyttäm inen olkoon yhteis- 

, li kuin ne eivät Jo ole valtion o m ia ,! kunnallistetun tuotannon ensim äinen
ten edustajakokous on ollut pakkoiuovutetaan  sen laskuun ilman 1 t*’* e h i Päämäärä.
koolla Tacomassa neljä viisi korvausta yksityisom istajilta  ja  jä- K aikissa tuotantolaitoksissa on jä- 
päwää. Kokouksen osano tta- i te tään  työväen sek& sen hallintooli. • te ttäv ä  työn teknilliselle johdolle 
jäin  lukum äärästä ilmeni, e ttä  mien haltuun mahdollisimman suuri vapaus ja mää-

sertava tappio. Sen on työväen­
liike saanut onnettom uudekseen 
niin monta kertaa kokea.

L Ä N S IR A N N IK O N  M E T A L ­
L IT Y Ö L Ä IS E T .  

Länsirannikon m etallityöläis­

m etallityön ala on pahasti kär 
sinyt viim eaikaisista työn seisa­
uksista. Laivaveistäm öt on e- 
nimmäkseen joko kokonaan sei­
sauksissa, tai sitten  käyvät ne 
vaan pienellä voimalla. Näinol­
len on unionistienkin toimin-

! räysvalta työn teknillisessä suorituk- 
Tvöväki ryhtyy heti valtaan pääs-1 sessai jo tta  kouluutetut, kykenevät 

tyään tuotantolaitosten johtoon. \  h - 1 teknikot eivät pyrkisi teh tävistään  
teiskunnallistetun teollisuuden jär- jr ti, jolloin koko tuotanto  kärsisi
jestävän koneiston tulee ensi sijassa 
nojautua teollisuustyöväestöön Ja 
sen järjestö ihin . Yleisenä periaat-

naita pois se ripeys ja uskaliai- i lf.'Pna on P ie ttä v ä , e ttä  nä itä  järjes- 
suus m itä se vielä viime kevää- m uodostettaessa on otettava
näkin osotti.

M utta taantum usta ei m etalli­
työläisten järjestön  toim inta 
osota. Tärkeim pänä keskuste­
lukysym yksenä tässä kokouk­
sessa oli m iten saataisiin m etal­
lityön alalla työskentelevät eri 
ammatit mahdollisimman lähei­
seen yhteistoimintaan A. F.
L :n  lakien alaisena, rikkom at­
ta pääliiton sääntöjä siinä mää-

huomioon jo olem assa olevat järjes- 
tömuodot niin suurassa m äärässä

siitä.
On edelleen välttäm ätöntä  huo­

lehtia taloudellisen yhteistyön ja  
valtiollisten suhteiden laajen tam ises­
ta m uitten m aitten kanssa. On sa ­
malla pyrittävä yhtenäiseen taloudel­
liseen suunnitelm aan n iitten  m aitten

kuin vain on mahdollista, joten niitä kanssa, joissa köyhälistö jo on val­
on m uutettava vain sikäli kuin np iassa
ilm eisesti eivät järjestöm uotonsa Ulkomaan kaupassa on ennen kaik- 
vuoksl sellaisina kykene ottam aan kea pidettävä huolta tarpeettom ien 
tuotannon järjeste lyä  hoidettavak- ylellisyystavaroiden tuonnin rajotta- 

m isesta niin pieniksi, e ttei se pääse 
haitallisesti vaikuttam aan vaihtoväli- 
neitten  arvoon.

K äsittäen, e ttä  aika nyt on tullut,

seen.
Täm ä teollista tuotantoa johtava 

koneisto on am m entava voimansa
välittöm ästi teh ta ista  ja  liikkeistä, 

rin että  erotettavaksi jouduttai- Koko tuotannon johto on oleva työ- jou ojn työtätekevän kansan on ryh- 
siin. Tärkeim pänä tuloksena I ^östen  varm oissa käsissä ei 5tuiten- dyttävä taisteluun itse tuotantoväli 
tästä keskustelusta oli kaksi kasn käsite ttynä  siten, e ttä  asioita
päätöstä: toinen, joka m äärää jho",ettai'“ln la » Mettal9lin ’*»*»• 
että  jäsenistöltä on kannettavatmä8“  ylelsten kokousten paätökaill», 
viiden sentin assessm entti vii- I vaan ‘llvi,s,‘ keskitetyn johdon katit- 
kottain organiseeraustyön te k e - i1“’ mlk& Jol,t° on kaikesta toimin, 
miseen ja toinen, e ttä  on otet- nastaan vastuunalainen työväen Jar- 
tava käytäntöön - yleinen länsi­
rannikon m etallityöläisten jä r­
jestön yhteinen kortti paikallis-
kortin asemasta. Tämä edellyt- Ka,Ut̂ ; i „ .. , . . .
tää sitä, että  p itk in  länsirannik- va lo1 isen va an siirt*nllsta tyova' |  selvää täm än eri puolista. Jo tta  si- 
koa on m etallityöläisillä, am- en käsiin, perustettava kaikissa tu o  voitaisiin mahdollisimman helpis- 
m attialaan ja paikkakuntaan tan to la it°k sissa, ja  niille olisi jo nyt ■ t{ to teu ttaa  on niinikään viipym ättä 
katsam atta kaikilla samallainen kaikilla järjestyneen työväen k ä y -1 fvHväpn am m atillisissa iäriestö issä

Jestöille.
Työväki ryhtyy tuotantoa jä rje s ­

täm ään lähinnä työhuonekuntien 
kautta. N äitä olisi jo nyt, ennen

neitten  omistusoikeudesta* se littää  
puoluekokous, e ttä  työtätekevän luo­
kan koko tarm o ja  voima on jä rje s­
telm ällisesti suunnattava valtiollisen 
vallan valtaam iseen, jo tta  työväki 
sen avulla voisi o ttaa  koko tuotan­
non käsiinsä ja  lopettaa kap ita listi­
sen riiston. Sitä varten  on viipy­
m ättä  ryhdyttävä laajan valistustyön 
kau tta  tekem ään työväenjoukoille

työväen am m atillisissa järjestö issä
jäsenkortti, jolla pääsee ilman tettavlssa olevilla keinoilla saatava ruvettava ka jkkHn tarpeellisiin val- 
m aksutta muuttam aan u n io sta : t.urvattua Olkeus esl,ntya m istustoim enpiteisiin sitä varten , se-
toiseen, kuten työsuhteet vaa- âin patevina edustajina kul akin kä tarkoin tu tk ittavaa  m issä jä rje s­
tivät, niin kauan kuin vaan io - tyoraaalla- ................................  : tyksessä ja m issä laajuudessa eri
takin m etallityön alalle kuulu- Suure™missa liikkeissä ja  tehdas; tuotantohaarojen yfhteiskunnallistut- 
vaa työtä tekee. laitoksissa ovat vastaavina eliminä taniinen olisi m urroskautena toi

liike- ja |phdaskom iteat, jo tka vielä 
voivat ase ttaa  toim eenpanevan johto-

yhdenarvoinen on myöskin se, kun~an välittöm ästi jä rjestäm ään  tä tä  okjejmaa kannattam aan, binmit-
että agitatsioni- ia iäriestäm is- tyotä* „ see se valheuudistuksiksi, jo tka ei-
työ päätettiin  tästä lähtien teh- J°9 8amalla Paikkakunnalla on u- yä t m itenkäan kapita lis tis ta  riistoa
dä kaikkien osastojen yhdiste- s^anip,ia samaa teollisuus- ta i liike- häyitä ta( edes rajoita> n  kaikkl val.
ty illä varoilla. Se h e lo o t ta a  R aa käsittäv iä  tuotantolaitoksia, on . t j0kapita listiset y ritykset pankki-,
työtä ia yhtäläistv ttää v r i t v k  n iitten  >'hte5sia asioita hoitam aan teoilisuus. j a vakuutusalalla .sekäja yn talaisty ttaa yrityk- niuodo8tettava paikalliSia liike- ja tuo tanto lahteitten  Puhteen, 2) työ.

M uita tärkeitä päätöksiä ko teollisuusneuvost°ia- ' Iäisten osuuden tehdas- ja liikeyri-kouksella e l ^ s ^  U k ö L  ÖJ ’V'1““’", *  l ‘aa " lsa 'laa!aa tya.ea voitosta. Ja 3, tehdas- ja li,
1«: , * • - i varten tulee vielä koko m aata ka-

m ,'n # » n  ‘ V 3nra e.n t a Ja in  a v u s ta ' ; sittäv iä  liike- ja teollisuusliitto-neu-
lottam inen T o T ‘A n g c U sh ^ p ib  ,V0S“>la; iOtka läriei‘Ui'.ä.‘.,.a

•• • , ... o * l . lansa tuotantoa koko m aassa. Naida
n /  J - . , 3 ? n . Ja r Je s ty m is e e n  liittoneuvostoilla on tarpeelliset mää-
nahden jalessa kaikista muista 
lännen paikoista.

Jospa muissa iäriestöissä i a ! UlV‘e" *uonuau,ISLi* vailvu taa teh ta itten  ja  liikkeitten liallin-
toisissa osissa Amerikaa edis • itsehal,in to‘olkeus tuotantopnris- nosga eiRä m yöskäan m ahdollisuutta
ty ttä isiin  unioiden sisäisessä Sâ mekadessa * htaa koko maan j ValV°a nUtten taloudellista ^ toa’
uudistamisessa senkään verran i . , , . , . , • ----------------------------
ku.n uaH a lännellä, ol.s. tenvoa, ,lls. jirjestää tuota„„„„ ltse„äi.

. U°  P1“ do in  v o is i ; gegtj j a on riippum aton valtion ylitit,
kohota tehtävänsä ia atan vaa- , u- * v «

» v  J . . m istä hallintoelim istä,tim usten tasolle. M utta kovin i

Tätä voidaan pitää hyvänä e- 
distysaskeleena. Sen kanssa

m eenpantava
Sam alla kun puoluekokous asettuu

keneuvostojärjestelm än. jossa työ­
väelle annetaan joku edustusoikeus 
isännistön rinnalla. Viimemainitut 
eivät m itenkään m uuttasi työväen 
asem aa riis te tty n ä  luokkana, eikä

rä t alaosastoja ja jaostoja erikoisteh- turvaisi sille todellista  määräysval- 
tävien suorittam ista  varten sekä laa-

Seattle, Wash.
O lis iko  tässä m itään  ke rtom is ta?

, | Korkeim m an kansantaloushallituk- Työläisten jahdit ovat jo niin ko-
iMcas a on sen edistym inen y - j sen kuten m uitten maan taloudellis- vin jokapäiväisiä e ttä  niiden ker­

ta  eläm ää järjestettäv ien  elinten a - , tominen ei ta rjoa  enää m itään uut-leensä katsoen. E lleivät sellai­
set tapaukset kuin hiilenkaiva- 
jain lakon surkea päättäm inen 
ja terästyöläisten täydellinen 
häviö, m itkä synnyttivät niin 
syvää pettym ystä ja katkeruut­
ta työläisten keskuudessa, saa 
sitä tämän vuoden ajalla valis­
tumaan siinä määrin, että se 
tulevana keväänä hyväksyy uu

settam istavasta . jossa on otettava 
huomierjn ei ainoastaan paikallisten 
työntekijäin, vaan myöskin koko työ­

tä. Missä sellaista  aina tapahtuukin, 
ei se paikallisestikaan herätä  juuri 
suurem paa m ielenkiintoa. Niinpä

tätekevän luokan ja kuluttajain  oike- kun taasen täällä viime tiistai-iltana 
udet ja edut, m äärää lähemmin vai- jahdattiin  ja heitettiin  tyrm ään yli 
tiosääntö. kolm esataa työläistä ilman pienintä

Tuotantovälineitten yhteiskunnal- kään syytä ta i a ihetta  sellaiseen 
liatu ttam isessa on otettava huomioon j työläisten puolelta, pidetään se jo 

. . .  .. - - -  seuraavat pääperiaa tteet: niin tavalliseen am erikalaisuuteen
' is usmie tsemman ohjelman, säädettävä  yleinen työvelvolll- kuuluvana, e ttä  ei se enää ihm etytä
V° irnrTle °. vakuutettu jä siitä, suus kajkjiie kansalaisille. ¡e ik ä  kum m eksuta ketään. Jokai-
' ak-Sen âsenm.aar ä 3lKaa laskea Y hteiskunnallistuttam isen pitää nen näy ttää  a ja tte levan  e ttä  ei kai 
ja aryiatus vähetä, kuten on käsittää  ensi kädessä keskitety t tuo- se muutoin olojen nykyisissä puit- 

kaikkien edellistenkin tan tohaara t sekä kaiken tuotannon, teissä voi ollakaan kun näin. Ja  sa- 
jarjesto jen  joitta ovat jääneet j oka tapahtuu suurem m assa mitta- raoin vangittavat, vaikka ei vangit- 
ajastaan jälkeen. H allituksen kaaVassa ja tyydyttää joukkotarpei- taessa tiedäkään kukaan mikä hei- 
sopim ukset joiden mukaan hai- la Pientuotannolle on annettava ti- dän kohtalonsa on, astuvat poliisi- 

kontrollin  alla o le v a t  ia jSUUS vähitellen m ukaantua uusiin vaunuun ja siitä  vankilaan leikkiä 
työ aiset melkein velvotettiin olosuhteisiin. Valtion kontrolli py- lasketellen ja hilpeitä lauluja hyräil- 

uulumaan unioon, on nyt lo p - syv k uitenkin niidenkin suhteen ra- Ien. Se nähkääs, täm ä työläinenkin, 
punut samoin kitin se aineelli- jo ituksetta  voimassa. käsittää  näin että , ka. p itäähän sitä
»ien tukikin  mitä sen kautta eri Pien- ja  kotiteollisuuteen nähden toki täm än porvaristonkin saada
am m attiliitoille tuli. Näinollen on m urroskautena välttäm ätöntä  sen herm ostum istaan johonkin purkaa 
ei tulevaisuudessa tulekaan enää käyttäm inen siten, e ttä  valtio an taa  niin kauan kun sillä siihen purka- 
voittoja ja uusia jäseniä, ellei tilauksia sen harjo ttajille . Pientuo- miseen on tila isuutta . Ei siinä pal- 
h itto  omalla voimallaan kykene tannolle on varattava raaka-aineita jon siekailtu virkavallan taholta taa- 
m ita saavuttamaan. j a polttoaineita sekä helpotuksia sen tässäkään jahdissa. Mies kun
_  ~ ~  -------- pääoman hankintaan, kuitenkin sillä vaan lie vähänkin vivahtanut venä-
I U O t Q U t O V Q l i n ^ l d Q n  v / l *  ehdoUa- etta yksityiset p ienyrittä jä t Iäiselle niin ei m uuta kun lähde lin- 

• » . . .  . j a  pienem m ät tuotanto-osuuskunnat naan vaan. Niin ne tyhjenivät pallo-
i C l S K U n n G l i l S i l l f t ö n U f l C n  yhtyvät suurem m iksi tuotantoyksi- haalit ja  työläisten oleilupaikat jou-

--------------  köiksi. T ällaisten suurem pien vh- tuun. S itte nämä ty h jen tä jä t rupe-
Tri Lassyn ehdotus Suomen sos.- tvmien m uodostam ista on edistettävä sivat itseään kehum aan, kuinka no-)

dem. puoluekokouksen päätös- antam alla niille taloudellisia etuja, peasti he onnistuivat taas näm ä sa- 
iauselmaksi. jotka ovat suunnatut jälleen pienliik- dat kerääm ään. V enäläiset koetta-

Toht. Lassyn ehdotus Suomen sos.- keiki i. Näille on ennen kaikkea an- vat saada virkakunnan ymmärtä- 
dem. puoluekokoukselle tuotantoväli- nettava helpotuksia koneitten hän- maan uudemman kerran , e ttä  heitä 
neiden yhteiskunnallistuttam iseksi o- hinnassa. ei ta rv itse  vangita joka toinen päivä

¡li seuraa va: j Sosialistista tuotantoa jä r je s te ttä - , ja  heittää  virum aan inhottaviin ja

Säkenet
sisältää m. m. seuraavat mie­

lenkiintoiset kirjoitukset:

Kalle Tähtelä
Eläm äkerrallinen kuvaus täs- 

■ tä työ läistaistelijasta, joka uh- 
Nimitys- rasi elämänsä Työväen Venäjän 

vaalit tapah tuvat ensikuun 17 päi- puolustam isessa. K irjotuksen
vänä. V alintavaalit 2 päivänä maa- yhteydessä on tov. Tähtelän ku- 
liskuuta. Vaalit ovat “puolueetto- V3-
m at”. Ehdokkaat listalla  ovat aak ­
kosjärjestyksessä. N iistä sitten  on ■ 
haettava itsekunkin sen ryhm än eh- j Köyhälistön nousu
dokkaat mille ryhm älle kannatuksen 
sa antaa. Työväen ehdokkaina mai 
nitaan Jam es A. Duncan, ponnesta 
riksi; valtuusm iehiksi kolmen vuo

Tässä kirjo tuksessa käsitel­
lään nykyistä m yllertävää mail- 
m antilannetta ja selostetaan mi-

, f  tä kaikkea sen pohjalla liik- 
den »jaksi Oliver T. Erickson, W. kuu K errassaan mielenkiin- 

toinen kirjotelm a.D. Lañe, Roberd H esketh, C. M.
Dahlgren, Lee Roy Henry ja  P. C.
Merrlman. Samaan toimeen kahden- 
vuoden ajaksi ('liarles Gallant ja yh­
den vuoden ajaksi Ben Saum an.

Usko yksitylsom istusoikeuteen hor­
juu. Sosialistinen täm ä yhteiskunta ta m a tta

Naisen asema
Venäjän neuvostovallan kiel- 

etevin toim itsija, N. 
ei ole, ei liioin kom m unistinen. Sii- Lenin, p iti y lläm ainitusta ky­
lä  päättäen yksityinen om istusoikeus sym yksestä puheen. Siitä ju- 
pitäisi olla pyhä ja koskem aton, la is ta a n  selostus. Myös viimei- 
Näin ei kuitenkaan näy asia t olevan. s *n  valokuva Leninistä. 
Omaisuuksia tasaillaan nykyään suu- __  e_ ~  >
ressa  m ittakaavassa. Ryöstöjä ja r i y i T i y i l c V U  p l Y U l l l S U U S  
varkauksia tapahtuu hirveästi. Mut­
ta näihin ryöstöihin ja  varkauksiin  K ertom us Suomen luokkaso- 
ei nyt kuitenkaan ole syynä sosia- dan ajoilta. Sen on k irjo ttanut 
lismi vaan nykyinen ryöstölle perus- etevä työläiskynäilijä “Henki- 
tuva järjestelm ä. patto .”

Kenraali Pershing on vieraillut 
kaupungissa. Juh littu  on ja  pidetty 
puheita vieraalle. — K irjeenvaihtaja.

Svensen, Ore.

Aunuksen rahaminis­
teri

nimisessä kirjotuksessaan “Fei-

Itämerenmaakunnista

Tärkeä  huom autus y le isö lle . Sven-' dias’’ koskettelee eräitä piirtei- 
senin s. s. osaston huvitoim ikunta t a  S u o ^ n . lu o k k a s o d a n  a jo ilta
panee toimeen iltam an t.k. 31 p., sen Ja k e istä_tap ah tu m ia .
alkaen täsm älleen kello 8.30 illalla.
Ohjelma on varm aan yleisöä tyydyt­
tävä, sillä s itä  on runsaasti. Kai •
ken lisäksi siellä myydään ruse tti ° n  selostava k irjo tus, mikä on 
melkein joka poikamiehelle. E ikä varsin omiaan nyt kun Itäme- 
ukkojakaan siellä syrjään sysätä  j a ) renm aakunnat esiin tyvät tärkei- 
siksi juuri pyydetään naisia tuom aan n ä  tekijöinä m aailm anpolitii 
rusetin  m ukanaan, sillä sisäänpääsy kassa.
on vapaa.

Se ostorenkaan perustam isjuttu  ei
ole vielä päättynyt, sillä toim inta jäi 
kolm ihenkisen komitean pohditta 
vaksi ja  kom itea ei ole vielä valmis 
toim essaan.

M aanviljelijät ovat ahkerassa toti- Sointu luo katsauksen m. m. 
hussa m aan raivauksessa kylvökel- Rauhansopim uksen niihin koh- 
poiseksi, siksi kunnes taas tulee kyl- tiin , jo tka koskevat työväen 
vönteon aika. e tte i silloin tarv itta is i lainsäädäntöä.
siem entä kaivaa kannon juureen. ---------------

Maan kauppa. Joku päivä sitte  V o i m i s t e l u  ¡ 0  U r h e i l u  
möi John Johnson m aansa John Piir- J
tolalle. A siassa oli ikävä seikka se, T ässä osastossa julaistaan ku- 
e ttä  ostaja  oli paikkakuntalainen, vite ttu k irjo tus ihanneliittolais 
ettei lisääntynyt asukkaita  uutisseu- ten urheilusta, Suomen työväen 
dullemme. urheilu liitosta, uusia Suomen

Korjaamisen puutteessa o lisi vielä ennätyksiä, vapaavalinta-mesta- 
kappale kauntin  tie tä  tiffiä paikka- r uuskilpailut Jersey Cityssä, 
kunnalla, koska autoilijat siinä kul- y iim e  v u o d e n  m estaruuskilpai- 
kiessaan kuuluvat valittavan. Eikä lu je n  s a a v u iu k s e t  y hdysvaHojs . 
se ole ihm ekään, sillä  kyseessä ole- sa, «. m.
va tie ei ole käypäläisellekään k ä y -! __________
tännöllinen, arvelee

O ravakorven Oskari.

Kansainvälinen työvä- 
enlainsäädäntö
nimisessä kiihotuksessaan W.

Hanna, IVyo.
Toveri Emil Anderson kuoli täällä  

t.k. 15 p., kam ppailtuaan eläm än ja 
kuoleman välillä viisi vuorokautta 
loukkaantum isen jälkeen. Hän oli 
ainoastaan pari kertaa  koko ajalla 
tiedoissaan ja  silloinkin ainoastaan 
lyhem m än aikaa H äneltä jäi jälkeen 
vaimo ja kaksi a la ikäistä  lasta, jois­
ta  toinen on 6 ja toinen 2 vuoden 

j vanha, siis perhe, joka olisi ehdotto 
i m asti tarv innut huoltajansa. Hänen 

hau tajaisensa pidettiin t.k. 18 p. ja 
muodostuikin tilaisuus juljlalliseksi. 
Huonosta ilm asta huolim atta oli to ­
veriam m e viim eiseen lepoon saa tta ­
m assa lukuisa toverijoukko, joka o- 
sotti e ttä  hän on ollut kaikkien suo­
sima ja  sitä myös osotti se suunna­
ton kukkien paljous, joka hautaa  
kaunisti. H autauspuheen piti tov. 
Nels Lahti, joka puheessaan osotti 
sen tosiasian, e ttä  v a ra in en  me kai­
vosm iehet olemme aina a lttiit sa­
malle kohtalolle, m ikä tuli tov. An­
dersonin osaksi, sillä niin vähän vä­
littäv ä t kap ita listit meidän turvalli­
suudestam m e, vaikka meidän työm­
me ansiosta  he saavat laiskotella 
kaikessa turvassa. Union puolesta 
toim itti hautausserem oonit paikallis­
osaston presidentti. K eveät m ullat
kunnon toverim m e haudalle!

Loukkaantum iset näy ttävät tulevan 
täällä ihan päiväjärjestykseen nvky- 

; ään. Niinpä taas t.k. 12 p. louk­
kaantui N :o 2 kaivannossa eräs

Katsaus-osasto
on erittä in  m ielenkiintoinen. 
Europan viim eisistä huomatta 
vista parlam enttivaaleista on 
kirjo tus, käsitellen Ranskan. 
Belgian ja Italian  vaaleja. Ve­
näjää selostaa katsaus “Kaksi 
vuotta työväen V enäjää.” H a­
vaintoja sieltä täältä otsikon ai- 
la julaistaan katsauksia eri mais 
ta jakaantuen seuraavasti: A- 
m erika 4, Venäjä 2, Japani 2, 
India, E nglanti, Bulgaria ia 
Belgia.

KUVIA
on runsaasti. M. m. 9 ensiluok­
kaista valokuvaa N euvosto-Ve­
näjältä. 1

Kiirehtikää tilaamaan!
Jokaisella tilaajalla  on nyt 

vielä se etu, e ttä  saa ilmaiseksi 
Suom en ja Keski-Europan mai­
nion kartan.

Jokaiselle Säkenet.
T ilaush in ta $1.50 kokovuosi. 

Suomeen $1.75.

RAIVAAJA, Box 468,
FITCHBURG, MASS.

(Ja tkoa  kolmannella sivulla)


